

# Prvi Erasmus + dan gotovo ne bo zadnji

V Dijaškem domu Celje je prejšnji četrtek potekal prvi Erasmus+ dan. Na njem so se predstavniki šol iz savinjske regije in Centra RS za mobilnost in evropske programe, izobraževanja in usposabljanja (CMEPIUS) pogovarjali o izzivih in priložnostih mednarodnih izmenjav.

» Piše in foto: Maja Horvat

Predstavniki šol, ki imajo s programom Erasmus+ veliko izkušenj, so delili skrbi in ustvarjali nove ideje na različnih delavnicah. Srednje šole iz savinjske regije so sicer v samem vrhu mobilnosti v sklopu programa Erasmus+ v Sloveniji. V preteklem obdobju, od leta 2014 do 2021, je na izmenjavo namreč odšlo kar 3.188 dijakov, 1.248 učiteljev, šole pa so gostile 1.181 tujih dijakov in 179 tujih učiteljev na izmenjavah. V času delavnic za izkušene so se na tem



Na delavnicah so izkušeni izvajalci delili svoje izkušnje, skrbi in ideje.

področju manj izkušene šole o svojih vprašanjih in ambicijah lahko pogovorile s predstavniki CMEPIUS-a.

Odprli so veliko vprašanj in našli tudi nekaj odgovorov

Na delavnicah so spregovorili o tem, kako še spodbuditi prihajanje tujih dijakov, profesorjev in strokovnjakov na srednje šole v regiji, in o skrbeh, ki jih prinaša organizacija izmenjav. Skupaj so iskali tudi ideje, kako dijake in učitelje motivirati, da bi postali bolj aktivni udeleženci izmenjav Erasmus+. »Ko se udeleženci izmenjav vrnejo domov, se njihova zgodba šele začne. Brez deljenja izkušenj in uporabljanja naučenega v praksi namreč vse skupaj nima



Dijakinje SŠGT Celje so poskrbele, da so se udeleženci znašli med prehajanjem z dogodka na dogodek. Foto: SŠGT Celje

smisla,« je izpostavila ena izmed udeleženk delavnic.

Izmenjave veliko prinesejo tudi dijakom

Na dogodkih so sodelovale tudi dijakinje, ki so že preizkusile mobilnost. S **Hano Cigole** in **Polono Kajič** iz SŠGT Celje smo se pogovarjali o njuni izkušnji. Obe sta bili namreč kar na dveh izmenjavah, v Seville v Španiji in v Glasgowu na Škotskem. Tam sta opravljali obvezno prakso. Izkušnja je bila odlična in bi jo z veseljem še kdaj ponovili, pravita. Od izmenjave sta odnesli ogromno, pridobili sta na samozavesti, postali bolj odgovorni in se naučili veliko novega.

»Sama sem na izmenjavi delala v nekem centru, kjer smo organizirali tudi poroke. Vendar so bile to pogosto drugačne poroke kot pri nas. Šlo je



Vse ugotovitve so udeleženci tudi zapisali, da so jih ob koncu dogodka lahko delili z drugimi skupinami.

za poroke sredi tedna, poroke istospolnih partnerjev in še marsikaj. Tega v Sloveniji zagotovo ne bi doživela,« je o svoji izkušnji povedala Hana. Tudi Polona je s prakso v škotski čajnici pridobila številne izkušnje, ki ji danes pomagajo pri pouku.



Predstavniki manj izkušenih šol na področju mobilnosti so se o svojih vprašanjih in ambicijah pogovarjali s predstavniki CMEPIUS-a v Erasmus caffeju.



Po uradnem delu so se lahko udeleženci v Erasmus caffeju družili ob mednarodno obarvanih dobrotah.



cijo zbirajo podpise za Beca-  
revičevo ponovno zaposlitev  
v Premogovniku Velenje.

### Protest

V številnih sindikatih pote-  
zo posloводства Premogov-  
nika Velenje obsojajo, zato  
so se sredi prejšnjega tedna  
pred vhodom v Premogovnik

Poudarili so, da je neutruđen  
bojevnik za delavske pravice,  
ki se je vedno postavil za ru-  
darje, ko je bilo to najbolj po-  
trebno, kar je negativno vpli-  
valo tudi na njegovo zdravje.  
Od posloводства Premogov-  
nika Velenje so zahtevali, naj  
prekliche odločitev in Asmirja

Slovenska zveza sindikatov  
- Alternativa, Konfederacija  
sindikato 90 Slovenije, Sin-  
dikati poštnih delavcev Slove-  
nija, Konferenca sindikatov  
ZSSS, Zavarovalnice Triglav,  
Sindikati zavarovalnih zastop-  
nikov ZSSS, Sindikat zdrava  
vstva in socialnega skrbstva.

Po prvem celjskem dnevu Erasmus+ so predino-  
stni projekta predstavili (z leve) Izток Leskovar,  
Gregor Deleja in Andreja Lenc. (Foto: TC)



## Projekti Erasmus: znanje za življenje

**CELJE** - Projekti Era-  
smus+ so izjemno pomemb-  
ni za mlade, ki med delom  
ali študijem v tujini nabe-  
rejo vrsto novih znanj in  
izkušenj. To ima pozitivne  
učinke ne le na posamezni-  
ke, razrede ali učitelje, am-  
pak tudi na izobraževalni  
sistem ter širšo družbo.

To je bilo med drugim mo-  
goče slišati ob koncu prvega  
celjskega dneva Erasmus+,  
ki ga je pripravil aktiv ravn-

teljev srednjih šol celjske re-  
gije v sodelovanju s Centrom  
RS za mobilnost in evropske  
programe izobraževanja in  
usposabljanja (CMEPIUS).  
Pogovarjali so se o tem, kako  
še razširiti mrežo šol in dru-  
gih ustanov, ki sodelujejo v  
omenjenih projektih, saj bo  
znanje v prihodnjih letih na-  
menjenega precej več denar-  
ja, ko ga je bilo doslej. Da je  
program Erasmus+ zelo po-  
memben, je prepoznala tudi  
Evropska komisija, ki mu je  
v novem programskem ob-

dobju namenila kar 28,4 mi-  
lijarde evrov, kar je dvakrat  
več kot v preteklem obdobju.  
»V letu 2021 smo prejeli 368  
vlog in jih odobrili 235 ter  
jim dodelili 20,5 milijona  
evrov. Letos smo doslej pre-  
jeli že 369 vlog in ocenjuje-  
mo, da bomo razdelili skoraj  
27 milijonov evrov.« je na no-  
vinarski konferenci povedala  
mag. **Andreja Lenc**, pomoč-  
nica direktorice CMEPIUS.

Srednje šole v regiji so med  
najdejavnejšimi organizaci-  
jami programa Erasmus+ v

pozvali k spremembi zako-  
nodaje na delovnopravnem  
področju za zagotovitev bolj-  
še zaščite predstavnikov za-  
poslenih tako pri opozorilih  
kot pri odpovedih delovnega  
razmerja sindikalnim zaupni-  
kom in predstavnikom v sve-  
tih delavcev. Zahtevajo tudi

V poslovodstvu še poja-  
snujejo, da sindikat SDRESS  
v Premogovniku Velenje ni  
reprezentativen, vanj je tre-  
nutno vključeno 5,6 odstotka

pogodbe premogovništva slu-  
venije, prav tako so uskladili  
enotno besedilo protikoror-  
skega zakona za omilitvev po-  
sledic koronavirusa v vseh  
družbah skupine Holding  
Slovenske elektrarne (HSE)  
ter se dogovorili o dvigu plač  
v družbi za 5,6 odstotka.

**Na enomesčne izmenjave lahko dijaki, ki se prijavijo na razpis v šoli in izpol-  
njujejo nekatere pogoje. »Ob tem je treba med učitelji najti spremljevalca, kar ob njihovih  
obveznosti v šoli ni preprosto,« je dejal Izток Leskovar. Tako dijaki kot učitelji morajo  
vmes opraviti veliko obveznosti na daljavo.**

Sloveniji. V minulem obdo-  
bju (od leta 2014 do 2021) je  
bilo izvedenih 100 projektov  
vseh treh ključnih ukrepov  
programa, na mobilnosti se  
je odpravilo več kot tri tisoč  
dijakov, več kot 1.200 učiteljev, šole so gostile 1.181 tujih dijakov in 179 tujih učiteljev na izmenjavah, praktsi v podjetjih oz. spremljavi na delovnem mestu.

Kot je povedal **Izток Leskovar**, vodja aktivna celjskih srednješolskih ravnateljev, je pomembno, da dijaki prina-

šajo z izmenjav nova znanja med sošolce in da tudi učitelji izkoniščajo priložnosti za nova spoznanja. **Gregor Deleja**, ravnatelj Gimnazije Celje - Center, je poudaril, da so tovrstni projekti priložnost za spoznavanje med mladimi, da se bodo znali drugače kot sedanje generacije odzivati na razmere v svetu.

TC

## Kmalu nova garažna hiša

**ŠOŠTANJ** - Ob Muzeju usnjartva na Slovenskem so položili temeljni kamen za gradnjo garažne hiše, v kateri bo 134 parkirnih mest. Gradilo jo bo velenjsko podjetje Esotech, vrednost naložbe znaša približno tri milijone evrov.

Župan Občine Šoštanj **Dariko Menih** in predsednik uprave velenjske družbe Esotech **Marko Škoberner** sta prejšnji mesec podpisala pogodbo za gradnjo garažne hiše v Šoštanju, temeljni kamen so ob prisotnosti ministra za infrastrukturo **Bojana Kumra** položili v začetku oktobra.

Podjetje Esotech je bilo najugodnejše med tremi ponudniki, ki so oddali ponudbo v postopku javnega naročanja. Projekt gradnje garažne hiše je izdelal ljubljanski arhitekturni biro Eitekt arhitektura, nadzor nad gradnjo bo izvajalo Komunalno podjetje Velenje.

Garažno hišo bodo zgradili za trškam jedrom in bo obsegala klet, pritličje in povozno streho. V njej bodo parkirišča, ki bodo namenjena tako stanovalcem novega bloka, ki ga bo gradil zasebni investitor, kot tudi drugim. V garažni hiši bodo zagotovili dovode z možnostjo vgradnje električnih polnilnic.

BF